
ATA DA 5ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO MULTICÊNTRICO DE QUÍMICA DE 

MINAS GERAIS (PPGMQ-MG) DO CEFET-MG 

Aos quatorze do mês de julho de 2017, realizou-se uma reunião do colegiado local do curso de Pós-Graduação 

Multicêntrico de Química com início às 14:00 horas na sala da coordenação da pós-graduação no campus VI. 

Estavam presentes os professores: Breno Rodrigues Lamaghere Galvão, Emerson Fernando Pedroso, Eudes 

Lorençon, Patrícia Santiago Oliveira Patrício, Patterson Patrício de Souza, Priscila Pereira Silva Caldeira e 

Raquel Vieira Mambrini e a representante discente Raquel Patrícia Rungue Alvim. A professora Patrícia deu 

início à reunião com a seguinte pauta: 1- Reuniões regulares do Colegiado local da PPGMQ; 2- Disciplinas 

2017-2; 3-Matrícula dos alunos novatos e etapa de entrevista; 4- Matrícula dos alunos veteranos 2017-2; 5- 

Co-orientações no PPGMQ; 6- Bolsas de Mestrado; 7- Espaço Físico; 8- Informes. Discussão da PAUTA: A 

prof.ª Patrícia iniciou a discussão dos itens de Paula:  1- Reuniões regulares do Colegiado local da PPGMQ: 

Foi sugerido pela prof.ª Patrícia que as reuniões do Colegiado local da PPGMQ fossem mensais na 3ª sexta-

feira de cada mês. Todos os presentes acordaram com a sugestão. 2- Disciplinas 02/2017: A Prof.ª Patrícia 

informou aos presentes que a PPGMQ-MG ainda não havia sido liberado o quadro definitivo de disciplinas 

que serão ofertadas pelas nucleadoras e associadas no 2º semestre de 2017. A princípio estavam confirmadas 

as disciplinas “Físico-química Avançada” (4 créditos) e “Difração de raios-X” (4 créditos) ambas oferecidas 

pela UNIFAL com data de matrícula prevista para 4 a 8 de agosto de 2017. Também já estava confirmada a 

oferta da disciplina “Medicinal Inorganic Chemistry” (2 créditos) que será oferecida em espanhol e em modo 

condensado pela UFJF, cujo período de matrícula é 24 a 28 de julho de 2017. O professor Breno Galvão 

oferecerá via web conferencia a disciplina “Química Quântica” (4 créditos) às segundas e quartas-feiras às 

15h. A previsão de início da disciplina será final de agosto para que haja tempo hábil para matrícula dos 

alunos de outros programas. Em outubro de 2017 será oferecida pelo programa local a disciplina “Tópicos 

em Química: Química” (2 créditos) pelo programa local. O professor Emerson Pedroso será responsável por 

organizar o conteúdo e horário dessa disciplina. Foi decidido que a disciplina “Seminários” será coordenada 

em 2017-2 pelo professor Walace Doti do Pim. Em caráter de urgência para os alunos veteranos do programa, 

a disciplina Estágio à docência, obrigatória segundo regulamento da PPGMQ-MG, será oferecida esse 

semestre por cada orientador. O discente acompanhará seu orientador em uma disciplina prática da 

graduação. Contudo, ficou definido que os professores Patterson e Emerson serão responsáveis por formular 

para a próxima reunião do colegiado as normas dessa disciplina que serão seguidas pelos discentes novatos 

do programa. 3-Matrícula dos alunos novatos e etapa de entrevista: Até o momento da reunião o colegiado 

geral da PPGMQ ainda não havia repassado as indicações de orientadores dos alunos aprovados no exame 

de seleção de 2017-2. A matrícula de alunos novatos na PPGMQ-CEFET será realizada entre os dias 24 e 28 

de julho de 2017. Ficou definido que o colegiado seguirá sempre que possível a indicação do orientador feita 

pelo aluno e, posteriormente, será analisado a experiência em pesquisa do aluno para encaminhá-lo a uma 

área afim quando não for possível seguir a indicação do aluno.  4- Matrícula dos alunos veteranos 2017-2: O 

Espelho de matrícula para os discentes da PPGMQ-MG local foi feito conforme quadro 1. 

Quadro 01. Espelho de matrícula 02/2017 dos discentes da PPGMQ-MG CEFET-MG. 

DISCENTES 

DISCIPLINAS 2017-2 

Seminários 
(CEFET) 

Estágio à 
Docência  
(CEFET) 

Físico-
Química 

Avançada 
(UNIFAL) 

Disciplina 
Zenilda 
(UFMG) 

Química 
Quântica  
(CEFEFT) 

Tópicos em 
Química: 
Química 
(CEFEFT) 

1 crédito 2 créditos 4 créditos 4 créditos 4 créditos 2 créditos 

Alexandre B. Carvalho X X     

Ana Débora P. Silveira X X X  X  

Fernanda G. Pereira X X     

Gabriel Dias dos Reis X X  X  X 

Ítalo Rocha Coura X X X    

Raquel P. R. Alvim X X     

 



A respeito da disciplina “Tópicos em Química: Química” ficou decidido que a mesma será obrigatória para os 

alunos aprovados no exame de seleção que tiverem nota inferior a 70 pontos. Também ficou acordado que 

a sugestão de matrícula em disciplinas deve ser feita pelo orientador em comum acordo com o discente e 

que deve ser aprovado pelo colegiado. 5- Co-orientações no PPGMQ: Segundo regulamento interno local da 

PPGMQ só podem atuar como co-orientadores os professores associados à PPGMQ. Alguns docentes 

acharam que essa norma é bastante restritiva e limita o arsenal de colaborações que podem ser estabelecidas 

entre os docentes do programa e outros pesquisadores. Dessa forma, de modo unânime, todos os presentes 

acordaram em solicitar junto ao CEPE a exclusão do parágrafo 7 que limita à co-orientação apenas a membros 

do PPGMQ. Ficou decidido que, por proposta do Orientador, poderá haver co-orientação acadêmica exercida 

por pesquisador que tenha o grau de doutor. O professor Emerson ressaltou a importância de todos os 

docentes lerem cuidadosamente todo o regulamento interno, pois se houver mais alguma sugestão de 

modificação é importante fazê-la conjuntamente num mesmo processo. 6- Bolsas de mestrado: A prof.ª 

Priscila sugeriu que as bolsas de mestrado fossem distribuídas de forma mais regular de forma que 

tivéssemos ao menos duas bolsas por entrada. Atualmente o programa local conta com cinco bolsas de 

mestrado que se iniciaram em setembro de 2016. Ressaltamos a importância de pleitearmos junto à direção 

do CEFET por mais bolsas, principalmente para a próxima entrada de discentes. Ficou definido que será 

marcada uma reunião extraordinária do colegiado da PPGMQ apenas para formulação de uma proposta mais 

uniforme de distribuição de bolsas entre os discentes do programa. 7- Espaço Físico: O professor Emerson 

disse aos presentes que a Vitalina, diretora do campus VI, fez a oferta de nos fornecer as salas de aulas 

próximas ao laboratório, além da sala do PET e da secretaria do pró-técnico ao invés do espaço que teríamos 

no segundo andar do campus VI. Todos acordaram com essa proposta. 8-Informes: A coordenadora local 

informou que recebemos o valor de R$10 mil via PROAP esse dinheiro pode ser usado para pagar congresso, 

banca, deslocamento de aluno para fazer disciplina, etc. A professora Priscila ressaltou da necessidade de 

agitadores magnéticos com aquecimento no laboratório.  E nada mais havendo a tratar, a sessão foi 

encerrada às 17:05h, lavrando-se a presente ata que deverá ser assinada pelos presentes. 
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